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Visszaélnek a migránsok az Egyesült Királyság 

menekültügyi rendszerének azon elemeivel, ame-

lyek a családon belüli erőszak vagy a szexuális 

orientáció miatti üldöztetés áldozatainak védel-

mére szolgálnak. A jelenség nemcsak a szabályo-

zás kijátszásának problémáját veti fel, hanem azt 

a kérdést is, hogy milyen hatással lehetnek a 

hamis bevallásokon alapuló kérelmek a valóban 

védelemre szorulók helyzetére. 

Az Egyesült Királyság jogrendszere több olyan esz-

közt biztosít, amelyek kifejezetten a sérülékeny cso-

portok védelmét szolgálják. Például a családon belüli 

erőszak áldozatai önállóan folyamodhatnak tartózko-

dási engedélyért, emellett a menedékjogi rendszer azo-

kat is védelemben részesíti, akik szexuális orientáció-

juk miatt üldöztetésnek vannak kitéve – utóbbira 

hivatkozva 2023-ban főként pakisztániak (578), bang-

ladesiek (175) és nigériaiak (103) nyújtottak be mene-

dékjogi kérelmet. 

Egyes kérelmezők azonban tudatosan próbálják 

kihasználni ezeket a mechanizmusokat előre kidolgo-

zott, betanult történetekkel és fiktív narratívákkal. A 

BBC oknyomozó munkája során fény derült olyan 

esetekre, amikor tanácsadók fizetős szolgáltatásként 

kínáltak segítséget csalás elkövetéséhez. Az egyik alka-

lommal a BBC riportere pakisztáni migránsnak adta ki 

magát, és azzal keresett meg egy bevándorlási tanács-

adót, hogy el akarja hagyni a feleségét, azonban tartóz-

kodási engedélye a házastársi vízumhoz kötött. A 

rejtett kamerás felvételen a tanácsadó 900 fontért 

(közel 379 000 forint) cserébe felajánlotta a riporter-

nek, hogy segít „egy kapcsolaton belüli, pszichológiai 

erőszakon” alapuló hamis menedékkérelem összeállí-

tásában. Az ilyen dokumentumok alapján a hatóságok 

bizonyos esetekben engedélyezik, hogy a kérelmező 

ideiglenesen az Egyesült Királyságban maradjon. 

A kérelmek elbírálását megnehezíti, hogy a családon 

belüli erőszak, a szexuális orientáció vagy a világnézet 

miatti üldöztetés esetében a bizonyítás lehetősége erő-

sen korlátozott, és döntően a kérelmező személyes 

beszámolójára épül. Egy ilyen eljárás akár fél évig is 

elhúzódhat, és lehetőséget kínál a migránsnak arra, 

hogy határozatlan idejű tartózkodási engedélyhez 

jusson. Mára meghaladta az évi 5 500-at azok száma, 

akik a családon belüli erőszak miatt gyorsított eljárás-

ban kérvényeznek letelepedési engedélyt. Ez a szám 

mindössze három év alatt több mint 50%-kal nőtt. 

A politikai diskurzusban is élesebbek a bevándorlási 

rendszer integritása körüli viták. A brit kormány 

szigorításokat helyezett kilátásba, a miniszterelnökség 

szóvivője elítélte a visszaéléseket. Kijelentette, hogy a 

csalással próbálkozók menedékkérelmét elutasítják, 

megvonják tőlük a támogatásokat, és „hamar egy 

Nagy-Britanniából távozó egyirányú járaton találhat-

ják magukat.” 

További problémát jelentenek a magukat bevándor-

lási tanácsadónak, szakértőnek vagy ügyvédnek kiadó 

csalók, akik sokszor az ügyfeleket is megtévesztik. 

Jogvédő szervezetek arra figyelmeztetnek, hogy a 

visszaélések esetleges negatív következményei nem az 

elkövetőket, hanem a valódi erőszakot, üldöztetést 

elszenvedő migránsokat érinthetik.  

A rendelkezésre álló információk alapján a visszaélé-

sek valós problémát okoznak, azonban nehéz meg-

ítélni előfordulásuk gyakoriságát és rendszerszintű 

súlyukat. A brit menekültügyi rendszer előtt álló 

fontos kihívás a jövőben az lehet, hogy miként képes 

egyensúlyt teremteni a rászorulók számára biztosított 

védelem és a hamis kérelmek hatékony kiszűrése 

között. 
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